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The study has been conducted by IPOR 

About IPOR
Institute for Public Opinion Research (IPOR) is an independent research institution with

ability to gauge public opinion at its best on social issues, democracy and service delivery

throughout Pakistan. IPOR is registered under section 32 of companies act, 1984 (XLVII of

1984) with the Security and Exchange Commission of Pakistan (SECP). IPOR’s Executive

Director is also a member of European Society for Opinion and Market Research

(ESOMAR). It is globally recognized mark of excellence within and beyond the industry.

The results in this Report do not represent views held by IPOR. The results only represent

public opinion, computed on the basis of views expressed by respondents selected through

the procedure outlined in the methodology section of this Report. IPOR cannot be held

liable to the users of this data. Any part of this publication can be used or cited with a clear

reference to IPOR.



3

The study has been conducted by IPOR 

Survey Method: 

Computer Assisted Telephonic 

Interviews

(CATI)

Sample size= 1,622

Survey Methodology
Period : November 01-05, 2022

Eligibility : Age 18+.

Response Rate : Approximately 57%

Margin of Error : Not More than ±3-4% at 95% confidence level at national-level results.

Sample size = 1,622

• The survey was conducted through Computer Assisted Telephonic Interviews (CATI). These
interviews were conducted by a team of trained professionals with an attempt to closely
match the demographic spread of Pakistan.

• A phone panel comprised of randomly selected 241,253 active mobile phone users was used
as sampling frame to draw sample of adult residents in all four provinces. This Phone Panel
was made through Face-to-Face data collection across all districts of Pakistan.

• In the first stage, allocation of primary sample units (PSU) was made by distributing sample to
all the provinces as per their actual share. In the second stage, phone number were sorted in
77 districts, and then selection was be made using systematic Sampling with a Random Start
(SSRS).

• The information in this report has been compiled in accordance with international standards
for market and social research methodologies.

• Figures in charts and tables may not sum to 100 percent due to rounding error.
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Survey Demographic
Gender

Age Group

59% 41%

Male Female

18-25 26-40 41-50 51 &

Above

27%

50%

15%
9%

Education

25%

15% 14%

19%

16%

9%

3%

Provincial Sample

Sr. Province Sample Percentage

1 Punjab 876 54%

2 Sindh 373 23%

3 KP 276 17%

4 Balochistan 97 6%

Total 1,622 100%
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• Majority 59% of the respondents said that they don’t support the Haqiqi Azadi Long March/Sit-in, While
32% are in favor of this Long March/Sit-in.

• Majority 54% of the respondents said Imran Khan/PTI should go back in NA to achieve their political
objectives, while 33% are still in favor of protests/long march.

• On success of long march, where 35% of the respondents are very optimistic that PTI will achieve its
objectives through this long march, while 38% voters think that it will not be able to achieve its desired
goals.

• 63% of respondents said that they want an immediate fresh election. While 29% are still willing to let the
current assemblies and government complete its term.

• 51% of respondents said that Shahbaz Sharif's PDM government is responsible for the current wave of

inflation in the country, while 33% believe that Pakistan Tehreek-e-Insaf Imran Khan's government was

responsible for that.

Summary of the opinion poll 
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LONG MARCH/ SIT-IN

Q: As you know that, PTI/Imran Khan has started the “Haqique”Azadi Long March/Sit-in, 

do you simply support or oppose this long march/Sit-in? 

A majority 59% of the respondents said that 

they don’t support the Haqiqi Azadi Long 

March/Sit-in, While 32% are in favor of this 

Long March/Sit-in.

32%

59%

9%

Support Long March/Sit-in Oppose Long March/Sit-in

DK/Refused

All Respondents
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LONG MARCH/ SIT-IN
Q: As you know, PTI/Imran Khan has called for long march/sit-in at Islamabad, do you think PTI should try to 

achieve its objectives through protests on streets? OR do you think that PTI should go back to the National 

Assembly to achieve their objectives? (Slide 1/2)

On the question about achieving 

objectives of the long march, majority 

54% of the respondents said Imran 

Khan/PTI should go back in NA to 

achieve their political objectives, while 

33% are still in favor of protests/long 

march.

PTI should go back

to NA to achieve

their objective

Support long

march/ Sit-in

DK/NR

54%

33%

12%

All Respondents
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LONG MARCH/ SIT-IN

Comparison of PDM Long March VS. PTI Long March
(Slide 2/2)

(Poll June-2021  Vs. Poll November-2022)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Perception on PDM Long March Perception on PTI Long March

64%

54%

13%

33%

24%

12%

Should Struggle in Assemblies Support long march/ Sit-in DK/NR

Poll June-2021 Poll November-2022 

Comparative Analysis:

It is interesting to note that

in case of both, PDM long-

march and in case of

present PTI long-march,

majority of people are not

supportive of the protests

on the streets and they

want politicians to sort out

their issues in the

assemblies.

64% voters opposed PDM

long march last year (June

2021) and now 54% are not

in favor of PTI’s long march

and want the issues to be

resolved in Assemblies.
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LONG MARCH/ SIT-IN

Q: Do you think the PTI’s Long March will succeed in achieving its goals or not? 

The opinion is divided on success of long 

march, where 35% of the respondents 

are very optimistic that PTI will achieve 

its objectives through this long march, 

while 38% voters think that it will not be 

able to achieve its desired goals. Yes No DK/NR

35%

38%

27%

All Respondents
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SHOULD CURRENT GOVERNMENT COMPLETE ITS TERM?
Q: Do you think the current assemblies should complete their term and let Shabaz Sharif 

government continue or should there be a fresh elections immediately to form a new 

government? (Slide 1/2)

63% of respondents said that they 

want an immediate fresh election. 

While 29% are still willing to let the 

current assemblies and government 

complete its term. Should

Complete its

term

New Elections

Immediately

DK/NR

29%

63%

8%

All Respondents
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{Comparison of letting PTI govt Vs PDM/PPP govt complete their term}
Q: Do you think the current assemblies should complete its term or should there be a fresh 

elections to form a new government? (Slide 2/2)

(Poll March-2022 Vs. Poll November-2022)

48%

29%

44%

63%

8%

8%

0%

10%

20%

30%

40%
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70%

Opinion Poll March-2022 Opinion Poll November-2022
Should Complete its term New Elections Immediately DK/NR

Let PDM/PPP  

Government 

complete its 

term 

(Nov. 2022) 

Comparative Analysis:

It is interesting to note that,

on the similar question,

there were more voters

willing to give time to PTI

to finish their term of

government in March 2022,

whereas now 63% of the

voters are in favor of new

elections.

Let PTI Government 
complete its term 
(March 2022) 
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RESPONSIBLE FOR CURRENT WAVE OF INFLATION

Q: Who do you think is responsible for the current wave of inflation in the country? Pakistan 

Tehreek-e-Insaf/Imran Khan's government or Shahbaz Sharif's PDM/PPP government?

All Respondents

PTI Imran 
Khan's 

government

33%

Shahbaz Sharif's 
PDM/PPP 

government 51%

DK/NR 17%

51% of respondents said that 

Shahbaz Sharif's PDM government is 

responsible for the current wave of 

inflation in the country, while 33% 

believe that Pakistan Tehreek-e-Insaf

Imran Khan's government was 

responsible for that.
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For any further query regarding this survey please feel 

free to contact. 

Tariq Junaid: 92 300 8506961

Office #1-4, 2nd Floor, 

Soan Complex, Soan Gardens, 

Islamabad Express Way,

Islamabad, 44000, Pakistan

Tel: + 92 (51) 573 9484 / +92(51) 573 9485

URL: www.ipor.com.pk 

Thank you!


